

«Общие признаки употребления наркотиков, способы их реализации»

Правовую основу профилактики незаконного потребления НС и ПВ, новых потенциально опасных психоактивных веществ на территории РФ составляют:

1. Федеральный закон РФ от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»
2. Указ Президента РФ от 09.06.2010 г. № 690 «об утверждении Стратегии государственной антнаркотической политики РФ до 2020 года» а также ряд других нормативных актов.

В соответствии с З-ФЗ, определены основные понятия, используемые в профилактике незаконного потребления НС и ПВ, новых потенциально опасных психоактивных веществ:

НС – вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, включенные в Перечень НС, ПВ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ, международными договорами РФ, в том числе Единой конвенций о НС 1961 года;

ПВ – вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, природные материалы, включенные в Перечень НС, ПВ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ, в соответствии с законодательством РФ, международными договорами РФ, в том числе Конвенцией о ПВ 1971 года.

Все НС можно разделить на «**опиоиды**» (изготовлены из мака): героин, морфий, опий; «**каннабиолы**» (производные конопли): марихуана, гашиш, анаша; «**психостимуляторы**»: амфетамин, метамфитамин, эфедрон, кокаин; «**галлюциногены**»: ЛСД, фенциклидин (пи-си-пи). Также НС принято делить на естественного и синтетического происхождения («соли», «спайсы», «миксы»)

Общие признаки употребления наркотиков

Внешние признаки:	Поведенческие признаки:	Признаки – улики:
<p>1.бледность кожи, кожный зуд;</p> <p>2.расширенные или суженные зрачки;</p> <p>3.покрасневшие или мутные (сонные)глаза;</p> <p>4.замедленная (бессвязная) или быстрая (сбивчивая) речь;</p> <p>5.плохая координация движений</p> <p>6.мышечные и суставные боли</p> <p>7.жажда, сухость во рту</p> <p>8.резкое повышение температуры тела до 40 градус</p> <p>9.сонливость или чрезмерная нервозность</p> <p>10.потребность постоянно двигаться, отсутствие усталости</p> <p>11.появление параноидальных мыслей, галлюцинаций</p>	<p>1.увеличивающееся безразличие к происходящему рядом;</p> <p>2.уходы из дома и прогулы в школе; трудность в сосредоточении,</p> <p>3.ухудшение памяти;</p> <p>4.неадекватная реакция на критику;</p> <p>5.частая и неожиданная смена настроения;</p> <p>6.необычные просьбы дать денег;</p> <p>7.пропажа из дома ценностей, одежды;</p> <p>8.частые необъяснимые телефонные звонки, переписка в компьютере, телефоне, соцсетях;</p> <p>9.появление новых подозрительных друзей;</p> <p>10.потеря аппетита, похудение, иногда чрезмерное потребление пищи;</p> <p>11.хронический кашель, насморк</p>	<p>1.следы от уколов, порезы, синяки;</p> <p>2.свёрнутые в трубочку бумажки,</p> <p>3.маленькие ложечки, капсулы, бутылки, пузырьки пипетки</p> <p>4.специфический запах от одежды</p>

ОПИАТЫ

Морфин: опиум, героин, кодеин

Признаки употребления – сильное сужение зрачков, глаза слегка красноватые и сильно блестят; синяки под глазами, поверхностное прерывистое замедленное дыхание; кожный зуд (особенно нос); вялый и сонный вид; сбивчивая речь; пассивность и общая расслабленность; апатичность ко всему, кроме себя; эйфория и беззаботность; чрезмерная «смелость» и решимость; нервозность; сухость кожи и слизистых покровов (губ, языка); поверхностный сон; уменьшение выделения мочи; частые запоры; при простуде отсутствует кашель; небольшое понижение температуры тела.

Метадон (мёд), мефедрон (меф, мяу-мяу), соль: синтетические наркотики.

Внешний вид: порошок, гранулы белого, желтоватого, или бледно-синего цвета.

Употребляют путем вдыхания, курения через бульбулятор, внутримышечные и внутривенные инъекции. Передозировка: смерть.

Признаки употребления – действует от 1-3 суток; замедленная и сбивчивая речь; замедленные движения; раздражительность по пустякам; нарушение аппетита; поверхностный сон; поверхностное дыхание; «добродушие»; легкий кожный зуд

Вред здоровью, причиняемый опиатами – употребление опиатов влечёт за собой заболевание гепатитом, сифилисом, СПИДом, повреждение печени, лёгких, сердца, развитие энцефалопатии (которая заключается в гибели значительного количества клеток головного мозга), резкое снижение иммунитета, высокий риск развития гнойно-инфекционных осложнений.

Особое место в нарушении здоровья опиатных наркоманов занимают заболевания костной и зубной тканей, непосредственно нарушая обмен кальция в организме.

В период вывода из организма наркотика у наркомана наблюдается сильные физиологические неудобства, называемые «ломкой». Они выражаются в болях в суставах, тошноте, рвоте. Это состояние наблюдается через 16-24 часа после приёма наркотика.

Даже первая доза способна вызывать очень сильный эффект привыкания (зависимость), сначала психологического, затем физиологическую.

КАННАБИОЛЫ

Препараты из конопли: марихуана, анаша, гашиш, план, ганджа, чарас, машка. Употребляют путем курения через бульбулятор и внутривенные инъекции.

Признаки употребления – зрачок немного расширен; блеск в глазах; покраснение белков глаз; слегка припухшие веки; постоянное облизывание губ; неприятный запах изо рта; специфический запах гари от одежды; чрезмерная весёлость и смех без причины; ослабление внимания; сбивчивость мыслей; нарушение памяти; повышенная потребность в речевом общении, со временем сменяющаяся на желание одиночества под музыку (часами); непонятные высказывания; бессвязная речь; в высказываниях заметно отсутствие логики между фразами; перескакивание с темы на тему; в разговоре уделение внимания малозначительным деталям;

глуповатый тон разговора; легкое нарушение координации движений; иногда галлюцинации; при резкой смене обстановки – страх и параноидальные явления; усиление аппетита («прожорливость»); общая эйфория и благодушие; учащенный пульс; сухость ротовой полости и губ. **Вред, причиняемый здоровью** – употребление наркотиков этой группы приводит к снижению познавательных способностей человека. Даже при небольших дозах может ухудшиться память, особенно кратковременная (оперативная) память, столь важная для учебного процесса. У курильщиков марихуаны в первую очередь приходят в негодность лёгкие, серьёзно поражается печень, сердце, отмечается разрушение функции понимания задач и целей, ослабевает внимание и способность сосредоточения. Начинают исчезать желания, потребность в коммуникации.

В результате ранее весёлый и энергичный человек становится апатичным, вялым, медленно соображающим, тревожащимся по самому незначительному поводу субъектом, крайне тягостным для себя, и близких. Курить коноплю ему уже не хочется, но, состояние психической полуразрушенности сохраняется навсегда. Потребление наркотиков из конопли провоцирует потребление других наркотиков.

ПСИХОСТИМУЛЯТОРЫ

Метамфетамин; Амфетамин (фен, скорость)

Употребляют путем вдыхания, курения через бульбулятор.

Признаки употребления – зрачок расширен; глаза округлены как у «совы»; повышенная активность и выносливость организма; все движения и действия выполняются в ускоренном темпе; потребность постоянно двигаться и что-то делать; ощущение эмоционального подъёма; эйфория; чрезмерно «хорошее» настроение; переоценка своих возможностей; отсутствие чувства голода; повышенная сексуальная активность; сильное желание говорить; учащенный пульс.

Вред, причиняемый здоровью – употребление психостимуляторов вызывает осложнения со стороны сердца (аритмии и внезапные остановки сердца). Вследствие употребления, развиваются тяжелейшие депрессии, которые достигают степени психоза. Психозы, осложняются галлюцинациями и бредом, чувством тревоги и страха. В таком состоянии больному кажется, что за ним следят, собираются убить, ограбить или арестовать. В результате он пытаются убежать (иногда и в окно), защищаться (ножом и т.д.). Употребление эфедрона приводит к параличу нижних конечностей и развитию слабоумия, причём ни паралич, ни слабоумие нельзя вылечить.

УНК, ООД УУП и ПДН УМВД России по Ульяновской области